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Medlem af Folketinget Britt Bager (KF) har den 5. oktober 2021 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 18 til uddannelses- og forskningsministeren, som hermed besva-

res.  

Spørgsmål S 18: 

 

Er ministeren enig i, at man bør undersøge mulighederne for at nedbringe sagsbe-

handlingstiden for tildeling af specialpædagogisk støtte til studerende ved videre-

gående uddannelser ved at effektivisere administrationen? 

Svar: 

 
SPS ved videregående uddannelse administreres af Styrelsen for Undervisning og 
Kvalitet under Børne- og Undervisningsministeriet. Styrelsen har om sagsbehand-
lingstiden på området oplyst, at:  
 
”Styrelsen behandlede ca. 116.000 ansøgninger i 2020, heraf ca. 47.000 på de vi-
deregående uddannelser. Styrelsen har stort fokus på sagsbehandlingstiden på 
de specialpædagogiske støtteordninger herunder på de videregående uddannel-
ser. Styrelsen sagsbehandler efter et måltal, hvor mindst 90 % af alle sager skal 
være behandlet inden for 30 dage. De 30 dage opgøres fra ansøgningen er afle-
veret på uddannelsesstedet, til der er truffet afgørelse i styrelsen. Styrelsen kan 
oplyse, at måltallet blev nået i 2020, og at det er forventningen, at måltallet også 
nås i 2021.  
 
Styrelsen har videre opgjort, at den gennemsnitlige sagsbehandlingstid for sager 
på de videregående uddannelser i 2020 var 7 dage. Den gennemsnitlige sagsbe-
handlingstid er optalt i dage inkl. weekend og helligdage og omfatter både auto-
matiserede tildelinger og tildelinger baseret på manuel sagsbehandling.  

 
Børne- og Undervisningsministeriet arbejder på at udvikle et nyt it-system til be-
handling af ansøgninger. Det nye system er planlagt til at skulle implementeres ul-
timo 2023. Et af formålene med det nye system er at understøtte mere sikre og ef-
fektive sagsgange”. 
 

Jeg har taget styrelsens oplysninger til efterretning. Jeg forventer, at styrelsen lø-

bende er opmærksom på at udnytte muligheder for at forbedre sagsgange og der-

med forkorte sagsbehandlingstiden når det er muligt. Jeg har noteret mig spørge-

rens interesse i sagsbehandlingstiderne på området og vil følge udviklingen også 

de kommende år. 

 

Med venlig hilsen 

 

Jesper Petersen 

Uddannelses- og Forskningsudvalget 2021-22

Offentligt
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